

Technical Data Sheet



Version: 15/06/2021

Varn® Orange Roller & Blanket Wash

Zero aromatic non water miscible roller and blanket wash for all applications

Product Features

- Varn® Orange Roller & Blanket Wash is a non-water miscible one step wash formulated to meet ecological requirements for safety in roller and blanket washes.
- Varn® Orange Roller & Blanket Wash was manufactured to meet the ever increasing demand for safer pressroom chemicals.
- Varn® Orange Roller & Blanket Wash is aromatic free and has low odour.

Advantages

- No aromatics or glycol ethers.
- No chlorinated solvents.
- Suitable for automatic roller washers.
- Non water miscible.
- Plate safe.





Varn® Orange Roller & Blanket Wash

Features	Advantages	Benefits
No aromatics.	Low odour.	Safer pressroom environment.
High ink solvency power.	Fast, clean wash-ups.	Reduced waste and increased productivity.
No chlorinated solvents or glycol ethers.	Environmentally friendly.	Safer pressroom.

Available pack sizes

Product code
Application

10 litres (01F9), 20 litres (01H5), 200 litres (01N1) and 1000 litres (01U0).

KV10-2RWG-#### (final 4 digits relate to pack size).

Blankets: Apply Varn® Orange Roller & Blanket Wash manually with a cloth to the blankets or use as instructed in automatic systems to easily remove solvent soluble glaze and ink.

Rollers: Apply Varn® Orange Roller & Blanket Wash neat to rollers or use as instructed in automatic systems.

For optimum performance use in conjunction with Varn® Take It Off/Revitol and Varn® Calcium Deglazer as part of a regular press maintenance system.

Follow relevant Good Manufacturing Practice (GMP) guidelines if used for the production of food packaging.

Flashpoint

40°C (AII).

More products. Streamlined access. Greater results.

We offer a uniquely powerful combination of products, services and expertise; giving you access to the industry's broadest range of pressroom products.

Pressroom Chemicals. Blankets. Sleeves. Consumables.



You are welcome to contact us for further information

T +44 161 775 5412

dayinternational.eu@flintgrp.com www.flintgrp.com



The aim of our technical documents is to inform and advise our customers. The information provided herein is correct to the best of Flint Group's knowledge. No liability for any errors, facts or opinions is accepted. Customers must satisfy themselves as to the suitability of this product for their application. No responsibility for any loss as a result of any person placing reliance on any material contained herein will be accepted. Product names followed by ® are trademarks registered by Flint Group (represented by Flint Group Packaging Inks North America Holding LLC, Day International, Inc.)